

Природные богатства и оздоровительные ресурсы Ульяновской области



Сложно отобразить на карте все богатство и разнообразие нашего родного края. Ульяновская область находится в среднем Поволжье, входит в Приволжский Федеральный Округ. Общая площадь Ульяновской области 37,3 тыс. км². Численность населения составляет 1 350,7 тыс. человек. Волга делит ее на Ульяновскую область на две части: Правобережная, с выходящими к Волге Кременскими, Сенгилеевскими и Ундорскими горами, находится на территории Приволжской возвышенности; левобережная (Заволжская) – на равнине.

Минерально-сырьевые ресурсы

Ульяновская область богата пресными и минеральными водами, здесь есть месторождения полезных ископаемых, открыто 49 месторождений нефти (из них 30 введено в разработку) и 493 месторождения торфа. В Ульяновской области бережно сохраняются геологические памятники природы: баевское лесничество, заказники (Ульяновский, Сенгилеевский и др.).

Водные ресурсы

Главная река Ульяновской области – Волга с притоками Свияга, Сура, Б.Черемшан и другими (всего по территории области протекают 2 033 реки). В Ульяновской области 1 223 озера, 909 прудов и водохранилищ (наиболее крупные Куйбышевское и Саратовское). Из 29 месторождений пресных подземных вод (хозяйственно-питьевого и производственно-технического назначения) фактически используется 11. Возле трех месторождений минеральных вод построены санатории: минеральные воды используются для питья и бальнеологического и лечения.

Лесные ресурсы

1048 тыс.га земли заняты лесами – это примерно четверть часть территории Ульяновской области. Около половины из них приходится на хвойные леса (сосна, лиственница). Они обладают свойством очищать воздух от вредных для здоровья бактерий, поэтому возле сосновых лесов расположены санатории и дома отдыха.

Рекреационные ресурсы

В Ульяновской области насчитывается 95 памятников природы, 14 государственных заказников, два из которых – федерального назначения. Площадь особо охраняемых природных территорий превышает 124 тыс. га земли. Заказники расположены в Сурском, Барышском, Старокулаткинском и Павловском, Базарносызганском, Сенгилеевском, Цильнинском, Мелекесском районах.

Территория отдыха и лечения

Ульяновская область – живописный край, в котором расположено множество домов отдыха и санаториев. Ульяновская область богата месторождениями целебных грязей, с помощью которых проводится пелоидотерапия, обладающая противовоспалительным и болеутоляющим эффектом при недугах опорно-двигательного аппарата, некоторых заболеваниях кожи, женской половой сферы. Хлоридно-натриевобромный рассол является главным целебным фактором при бальнеотерапии, что дает прекрасные результаты при заболеваниях суставов, эндокринной системы и системы кровообращения. Природные минеральные воды помогают при заболеваниях органов желудочно-кишечного тракта, их применяют для ванн, орошений, ингаляций. Для лечения ряда заболеваний здесь используется радонотерапия и кумысолечение. В Ульяновской области добывают и обрабатывают поделочный камень симбирцит, обладающий уникальной природной энергетикой. Благодаря своей красоте и лечебным свойствам симбирцит стал своеобразной визитной карточкой Ульяновской области.